„Weihnachtszauber am Kurpark“
Advents- und Künstlermarkt in Oberprechtal

Der Adventsmarkt in Oberprechtal öffnet am 10. und 11. Dezember 2016 auf dem Festplatz seine Pforten.
 Suchen Sie noch ein Weihnachtsgeschenk oder weihnachtliches Deko?   Zahlreiche Aussteller bieten Ihnen im Pausenflur der Grundschule ihre Handwerkskunst zum Kauf an.  Schauen Sie unserem „Schokoladenkünstler“ Jochen Burger über die Schulter und lassen sich Ihr eigenes Präsent gestalten. Selbstgemachte Marmeladen, gestrickte Mützen, Schals und Socken, Puppenkleider, Schmuck und weihnachtliches Deko, oder ein Fläschchen „Hochprozentiges“ - bestimmt finden auch Sie etwas für sich und Ihre Lieben!

Die örtlichen Vereine sorgen bestens für Ihr leibliches Wohl. Die weihnachtlich  dekorierten Holzhäuschen auf dem Festplatz bieten ein besonderes Flair. Treffen Sie sich mit vielen netten Leuten bei Feuerzangenbowle, Glühwein und Kinderpunsch.
Genießen Sie den gebackenem Camembert, Kürbiscremesuppe, Waffeln und vieles mehr, was die örtlichen Vereine zum Verzehr anbieten.
Musikalisch umrahmt wird der Adventsmarkt von den Zöglingen des Musikvereins und dem Katholischen Kirchenchor von Oberprechtal.

Am Sonntag servieren Ihnen die Oberprechtäler Wirte in der Festhalle echte badische Spezialitäten wie Wildragout mit Spätzle und Preiselbeerbirne oder Schäufele mit Kartoffelsalat. 

Am Nachmittag können Sie sich bei einer Tasse Kaffee und einem Stück Torte in der Halle aufwärmen. Für die Kleinen steht die beliebte "Eisenbahn" zur Abfahrt bereit. Außerdem dürfen sie sich am großen Feuer das beliebte Stockbrot selbst backen 

Der Markt findet auf dem Festplatz und in der Pausenhalle der Grundschule in Oberprechtal statt.
Eröffnung am Samstag: 17:00 Uhr,
Beginn Sonntag: 11:00 Uhr. 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. Ortschaftsverwaltung Oberprechtal und die beteiligten Vereine und Aussteller

