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Am Samstag, 22. September, lädt das Team der Landesgartenschau Überlingen 2020 GmbH zum traditionellen Herbstfest in den Garten der Geschäftsstelle in die Bahnhofstraße 19 ein.

Für alle Interessierten findet um 12 Uhr eine öffentliche Baustellenführung statt. Treffpunkt ist, wie gewohnt, im Garten der LGS-Geschäftsstelle. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 

Minigärtner und Miniköche
Ab 13 Uhr stehen in diesem Jahr mehrere, besondere Beiträge auf dem Programm. So kommen die Europa Minigärtner Überlingen beim Herbstfest zum ersten Mal zusammen. Ihre erste Übung steht schon fest: Sie lernen unter professioneller Anleitung Herbststräuße zu binden. Auch für das leibliche Wohl sind Kinder mitverantwortlich. Die Europa-Miniköche grillen, unterstützt vom Team des Landgasthofs Keller in Lippertsreute, Würste von Fairfleisch. Zusätzlich servieren die Mitglieder des Vereins der Freunde der Landesgartenschau bis 17 Uhr Kaffee und Kuchen. 

Austeller
Wie gewohnt präsentieren auch bei diesem Fest Aussteller ihre Produkte, informieren über die Herstellung und ihre Arbeitsweise. Die Senfmanufaktur Mattes aus Rickenbach ist ebenso zu Gast wie Imkerin Barbara Dorn, die Badischen Jäger Überlingen e.V. und Salem Frucht. Viel zu berichten hat auch der Verein der Freunde der Landesgartenschau. Die Mitglieder informieren über ihre Projekte wie der Seilbahn für Kinder und eine Workout-Station im Uferpark, die Initiative „Überlinger Gassen blühen auf“ und das Vorhaben, private Gärten der Überlinger an einem Wochenende für Besucher zu öffnen.

Fotowettbewerb
Für optische Highlights sorgen die Bilder der zehn Gewinner des Fotowettbewerbs. Sie erhalten beim Fest ihren Preis: jeweils eine Dauerkarte für die Landesgartenschau im Jahr 2020. Musikalisch umrahmt wird das Fest von der Überlinger Dampfkapelle und der Jagdhornbläsergruppe Markdorf. Weitere Höhepunkte sind die Tanzvorführungen von Erlebnistanz für Senioren Überlingen und eine Tango Milonga der Tango-Gruppe Überlingen um 16 Uhr. 

Kinderprogramm
Kleine Kunstwerke malt Manuela Klaas beim Kinderschminken in die Gesichter. Verzaubert werden Besucher aller Altersgruppen von 15 bis 17 Uhr von Mike Magic, Comedy Zauberer am Bodensee.

Überlingen-Tag
Während des gesamten Festes können Mitfahrenden und Mitwirkende zum Überlingen-Tag am 14. Oktober in Lahr ihre T-Shirts abholen und die Teilnahmegebühr von 15 Euro zahlen. Nachholtermine für diejenigen, die nicht zum Herbstfest kommen können, sind am Mittwoch, 26. September, und am Freitag, 29. September, von 15 bis 18 Uhr.
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